

# 四德街人行道板多处破碎

居委会:将通知相关单位处理



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)15日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区四德街振华购物中心西门对面人行道上,有多处人行道板破碎,影响城市形象,给市民通行带来安全隐患,希望相关部门尽快整改。

15日,记者根据市民反映来到芝罘区四德街,看到在振华购物中心西门对面人行道上,有多处人行道板已破碎,行人经过此处时,都小心翼翼地避开破碎

的人行道板。

“这段人行道上,有多处人行道板破碎好几个月了,一直没有修复,十分影响城市形象。”市民王先生告诉记者,“四德街周围有大型商场、医院和学校,每天通行的市民众多,破碎的人行道板会带来很大安全隐患。经常有市民在此处被破碎的人行道板绊倒,希望相关部门尽快修复。”

记者向社区居委会反映了此事,工作人员表示,将通知相关单位处理。



## 经济补偿的月工资按应得工资计算

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)日前,某企业职工吴女士致电“烟台民意通”热线6601234反映,她与单位签订的劳动合同期于2025年10月31日到期,单位通知要与其终止合同,想咨询单位支付经济补偿金的月工资基数。

记者从市人社部门了解到,根据《中华人民共和国劳动合同法实施条例》第二十七条规定:经济补偿的月工资按照劳动者应得工资计算,包括计时工资或者计件工资以及奖金、津贴和补贴等货币性收入。劳动者在劳动合同期解除或终止前12个月的平均工资低于当地最低工资标准的,按照当地最低工

资标准计算。劳动者工作不满12个月的,按照实际工作的月数计算平均工资。根据《中华人民共和国劳动合同法》第四十七条第二款规定,劳动者月工资高于用人单位所在直辖市、设区的

市级人民政府公布的本地区上年度职工月平均工资三倍的,向其支付经济补偿的标准按职工月平均工资三倍的数额支付,向其支付经济补偿的年限最高不超过十二年。



烟台市城市运行中心  
烟台晚报 联办 烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

## 烟台市第十一届运动会25日开幕

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)“烟台市第十一届运动会什么时候开幕?”“烟台接下来有哪些比较有特色的赛事?”昨天,烟台市体育局相关负责人接听12345热线,倾听民意诉求,回应群众关切,现场答复解决群众反映的急难愁盼问题。

有市民提问:“烟台市第十一届运动会什么时候开幕?”市体育局相关负责人表示,本次市运会开幕式定于10月25日在福山区举行。“为增强全民体育意识,发现选拔优秀竞技体育后备人才,引导青少年体育发展方向,促进全民健身、竞技体育和体育产业全面协调发展,烟台市第十一届

运动会于今年6月开赛。本次运动会是全市规模最大、层次最高、影响最广的综合性体育盛会。市运会青少年组包含了19个大项,吸引了全市7000多名运动员参赛。”该负责人说。

“烟台接下来有什么比较有特色的赛事?”市体育局相关负责人表示,10月17日-19日,将在烟台国际博览中心举办2025黄渤海城市体育联盟(烟台)消费季赛事嘉年华,并设置无人机比赛、烟台篮球联赛大学生组比赛、健美健身比赛等。“10-11月,我们还将举办2025年烟台市社区运动会,设置各类趣味项目,覆盖城

市及农村社区,吸引不同年龄段的居民积极参与,丰富居民的文化生活,增强社区凝聚力。冬季将举办烟台市第九届冰雪运动会冰上项目和雪上项目、第五届滑雪锦标赛、冰雪运动体验嘉年华、家庭冰雪欢乐节等赛事活动,推动冰雪运动普及与产业发展。”



12345  
烟台市城市运行中心  
便民服务热线

市医保局主要负责人  
明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)10月17日(星期五)上午9:00-10:00,烟台市医疗保障局主要负责人将接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市医疗保障局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包括医保待遇、医疗服务价格、药品医用耗材集采、医保基金监管等方面的政治咨询、问题投诉。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



12345

烟台市城市运行中心  
便民服务热线

女职工生育津贴  
发放标准是多少?

咨询:医保对参保人的住院天数和费用有限制吗?

答复:患者的住院天数和住院费用,应由医疗机构根据患者的病情作出医学判断。医疗机构以“病人住院时间长”“住院15天必须出院”“住院费用超标”等理由要求病人出院的做法是不合理的,我市医保政策对住院天数和费用没有相关限制。

咨询:在烟台市缴纳的职工医保,女职工生育津贴的发放标准是多少?

答复:生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天乘以产假天数计发,按下列标准发放:女职工正常生育的享受98天生育津贴,符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天,多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;怀孕满4个月流产(含引产及死胎娩、取出)的,享受42天生育津贴。机关事业单位的女职工生育期间的工资仍由单位发放,不享受生育津贴待遇。

咨询:我父亲是烟台医保参保人,打算去北京协和医院找专家做个手术,不办理长期异地就医备案的话,医保还能给报销吗?

答复:未办理长期异地就医备案的可享受临时外出就医待遇。您可通过烟台市医疗保障局微信公众号线上办理或拨打我市医保经办机构公布的服务电话办理临时外出就医备案。临时外出就医发生的符合医保支付范围的异地住院、普通门诊和门诊慢特病医疗费用,个人首先负担10%,剩余部分根据就诊医疗机构级别,按我市医保待遇政策结算。办理临时外出就医备案后,可持社保卡在就医地联网定点医疗机构就医并联网结算。在异地未联网结算的,发生的符合政策规定的医疗费用,个人全额支付后,可在烟台市范围内就近选择代传协议定点医疗机构,按烟台市目录进行手工报销或者通过烟台医保微信小程序,我要办事-异地就医手工报销申报-在线办理,上传您异地就医的相关报销材料。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障

咨询台

烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心

合办

中国医保 一生守护